

Urząd Miasta Bydgoszczy
Wydział Zamówień Publicznych
ul. Grudziądzka 9-15
85-130 Bydgoszcz

Bydgoszcz, dnia 01.08.2022r.

Nr sprawy: WZP.271.6.2022.E

Oznaczenie postępowania: **Utrzymanie zieleni na terenie miasta Bydgoszczy**

Na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11.09.2019r. Prawo zamówień publicznych (dalej uPzp - tekst jedn. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.) Zamawiający przedstawia zadane pytania i udziela odpowiedzi:

Pytanie 3

Dotyczy warunku udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej: czy wykonywane przez wykonawcę zamówienie publiczne polegające m.in. na utrzymaniu zieleni drogowej przez kilka lat będzie uznane za świadczenie ciągłe?

Odpowiedź

Zamawiający wyjaśnia, że świadczenie utrzymania terenu zielonego nie ma charakteru ciągłego (KIO 866/20), jednakże ma charakter świadczeń powtarzających się.

Wykonywane przez wykonawcę zamówienie publiczne polegające m.in. na utrzymaniu zieleni drogowej przez kilka lat będzie uznane za świadczenie powtarzające się.

Pytanie 4

Dotyczy warunku udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej. Jeśli wykonawca będzie ubiegał się tylko o jedną część zamówienia, np. rejon IV, i chce wykorzystać doświadczenie w wykonywaniu zamówienia o wartości co najmniej 630 000 zł brutto (wartość podana w punkcie VIII.3 lit. a SWZ dla rejonu IV) – proszę wyjaśnić, czy w przypadku świadczenia ciągłego ww. wartość ma być:

- wartością całego wykonywanego zamówienia określoną w umowie, na podstawie której to zamówienie jest wykonywane,
- wartością części wykonywanego zamówienia dot. konkretnego okresu (jeśli tak – jakiego?),
- wartością już wykonanej części wykonywanego zamówienia.

Odpowiedź

Zgodnie z Rozdziałem X pkt 5 Specyfikacji Warunków Zamówienia **Zamawiający w celu potwierdzenia spełnienia przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej lub zawodowej żąda złożenia (na wezwanie) wykazu usług wykonanych**, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane, oraz **załączeniem dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane** lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli wykonawca z

przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; **w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy**. Wzór wykazu zostanie przesłany wraz z wezwaniem do jego złożenia.

Wobec powyższego w przypadku świadczeń powtarzających się Zamawiający uzna za spełniony warunek w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli Wykonawca złoży (na wezwanie zamawiającego) wykaz usług wykonywanych wraz z podaniem wartości już wykonanej części wykonywanego zamówienia.

Pytanie 5

Dotyczy warunku udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej. Czy warunek opisany w punkcie VIII.3 lit. b SWZ dot. brygadzysty zostanie uznany za spełniony, jeśli wykonawca wykaże, że dysponuje osobą, która ma ponad trzyletnie doświadczenie jako kierownik referatu terenów zielonych w urzędzie gminy.

Odpowiedź

Zamawiający uzna za spełniony warunek w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej (Rozdział VIII pkt 3 lit b SWZ), jeżeli wykonawca wykaże, że dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj. że dysponuje dla każdego rejonu osobą (brygadzystą) posiadającą min. 3 letnie doświadczenie zawodowe w zakresie pielęgnacji, konserwacji terenów zieleni, koszenia trawników wielkopowierzchniowych i prac w drzewostanie.

Magdalena Minga
Członek komisji przetargowej